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POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
telefon száma 124.

Felelős szerkesztő t Dr. Kiss Pál.
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFOII-SZÁMA : 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Dessewffy-tér 7. szám alatt Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

A harcos
Justh Gyula.

Uj harc, uj küzdelem előtt.— 
Tiszának pusztulnia kell. — 

Az aradi választás és 
Justh Gyula.

Az ellenzék nem áll tétlenül a 
magyar nemzet eme újabb súlyos 
arculcsapása ellen, amely Tisza 
István miniszterelnöki kinevezésé­
ben kulminál, hanem lelkes el 
szántsággal, a végsőkig felrajzolt 
harci készséggel fegyverkezik, hogy 
a végső csapást mérje Tisza Ist­
vánra és az egész bűnben fogant 
rendszerre, amelynek el kell pusz 
tulnia a föld színéről.

Az ellenzék egyik kiváló vezér­
férfi a Justh Gyula a várható ese­
ményekről az alábbi érdekes kije­
lentést tette:

- A szövetkezett ellenzék a leg­
teljesebb erejével, minden rendel­
kezésére álló eszközzel fog részt 
venni az aradi választáson, —mon­
dotta a vezér. A szövetkezett el 
lenzéki pártok minden számottevő 
tsgja, - magammal együtt, - fel­
fogja keresni Aradot, hogy győ­
zelmünket elősegítsük. Tiszának el 
kell buknia Aradon. Arra a provo- 
kálásra, amely Tisza kinevezésével 
érte az országot, csak ez lehet a 
méltó válaszunk. Én őszinte szi­
vemből hiszek a legfényesebb si­
kerben Olyan jelöltünk lesz, aki­
nek neve, közéleti tisztasága és 
politikai hitvallása oly magasan 
áll, hogy Tisza István lés korrup­
ciós társasága minden erényével 
együtt a bokájáig sem ér fel hoz­
zá.

— Méltóságos uram részt vesz 
Tisza István bemutatkozásán ? - 
kérdezte munkatársunk.!

- Tegnap még ugyan nagyon 
rosszul éreztem magam, - fe­
lelte Justh, — de ma már vala­
mivel jobban vagyok s igy re­
ményem van rá, hogy szerdáig 
felmehetek. Ha csak vonatra ül­
hetek, okvetlenül ott leszek Ti­
sza István bemutatkozásán, ame­
lyen az ellenzéknek meg kell 
mutatnia állásfoglalását, őt épp 
úgy fogjuk fogadni, mint Luká­
csot. Neki is meg fogjuk mon­
dani ismét, hogy kicsoda. Be­
tegségem miatt nem bírtam be­
hatóbban tanácskozni pártom­
mal s igy csak a magam véle­
ményemet kell ismertetnem, hogy 
Tisza István kinevezését provo- 
káiásnak vesszük, amire felel­
nünk kell. Ez a felelet pedig 
élet-halál harcban fog kifejezés­
re jutni. Ha a korona forradal­
mat akar, ám legyen, de Tiszá­
nak és a megvásárolt többség­
nek mégis pusztulnia kell . ..
Az izgalmaktól megtört vezér el­

hallgatott, nehány pillanatig csend

ülte meg a szobát, aztán igy szó­
lott :

— Most tudok csak igazán 
örülni annak, hogy akadt egy 
magvar ember, aki visszadobta 
a koronának a kitüntetését . . . 
Az aradi függetlenségi párt ve­

zetősége a legteljesebb energiával 
s hivatásának tudatával fogott hoz­
zá a választási kampány előkészi 
léséhez. A párt négy vezető férfiú­
ja tegnap délután felkeresték Justh 
Gyulát a tornyai birtokán s a ve­
zérrel behatóan tanácskoztak a vá­
lasztást illetőleg. A vezér, ki az 
utóbbi napok fáradalmait ment ki 
pihenni tornyai birtokára, örömmel 
fogadta az aradiak küldöttségét. 
Másfél órán keresztül tartott a ta­
nácskozás, amely úgy az ellenzéki 
jelölt személyé.e, mint az egész 
választási kampányra vonatkozott.

Tisza István kiszemelt ellenje­
löltje a legszimpatikusabo ellen­
zéki politikusok közül való, Ara­
don is nagyon jól ismerik a ne­
vét s ezért kétszeresen biztos a 
győzelme, különösen ha figyelembe 
vesszük, hvgy a sópénzek már fogy­
tán vannak, a bárósitások és ne­
mesítések már megtörténtek, a mai 
rossz anyagi viszonyok között pe­
dig nem igen fognak akadni uj 
aspiránsok, akik leszurkolnának 
néhány százezer koronát veszte­
getésekre. Bár ez irányban nem 
nagyon féltjük a munkapártot, 
ott ha pénzt kell előteremteni er­
kölcstelen célokra, a lopástól sem 
riadnak vissza.

Hogy kinek a nevével bontja ki 
az ellenzék a zászlaját, az csütör­
tökön kerül nyilvánosságra, ami­
kor az aradi függetlenségi párt kül­
döttsége fel fogja ajánlani a kisze­
melt országos nevű politikusnak a 
jelöltségét. Az illető politikus két­
ségtelenül elfogadja a jelöltséget, 
legalább a vezér is ennek a re­
ménynek adott kifejezést a küldött­
ség tagjai előtt. Justh Gyula kü- 
lünben még a tegnapi nap folya­
mán levelet intézett sz illelő poli­
tikushoz, akit a párt nevében is 
felszólított a jelöltség elfogadásán 
sára

A politika hírei.

A pribékek bemutatkozása 
és az ellenzék.

Úgy volt, hogy az intézőbizott­
ság még tegnap fog határozni az­
iránt, hogy az ellenzék mil>en ma­
gatartást tanúsítson a kormány be­
mutatkozása alkalmával, de idő­
közben felmerült véleményeltérések 
miatt az erre vonatkozó elhatáro­
zás is szerdára maradt.

Meglehetősen általános volt a 
nézet, hogy az ellenzéknek okvet­
lenül meg kell jelennie a Házban.
A kérdés előieges tisztázására Ap- 

í penyi Albert gróf vállalkozott, aki ;

ellentétben múltkori felfogásával 
most már szintén hajlik arra, hogy 
be kell menni a Házba.

Apponyi ebben a tárgyban teg­
nap délután felkereste Vázsonyi 
Vilmost és az ő véleményét kérte 
ki. Vázsonyinak az volt a nézete, 
hogy az ellenzék mindaddig nem 
mehet be a Házba, mig ott a kép­
viselők szabad mozgását a közös 
hadsereg fegyelmi főnhatósága alá 
tartozó tiszteknek veti alá 
és az egyes képviselőket az ülés­
teremben és a folyosón egyaránt a 
lekaszaboltatás veszedelme fenye­
geti.

Ha azonban mégis azt határoz­
nák, hogy bemernek a Házba, ak­
kor minden épkézláb ellenzéki kép­
viselőnek ott kell lennie és az elő­
re megállapított taktikát híven kö­
vetnie kell. Szóval nem szabad 
még annak a látszatát sem kelteni, 
mintha egyes árnyalatok vagy akár 
csak egyesek is csak kénytelen­
kelletlen volnának jelen és nem 
helyeselnék fegyvertársaik visel­
kedését.

Körülbelül biztosra vehető, hogy 
a holnap: ülésben az intézőbizott­
ság a hármas albizottság az utób­
bi értelemben fog javaslatot tenni 
és igy az ellenzék ott lesz a Tisza- 
kormány bemutatkozásánál.

A tervezett taktikát szigorúan ti­
tokban tartják és csak nagy álta­
lánosságban azt hiresztelik, hogy 
az ellenzék magatartása teljesen 
el fog ütni az eddigitől és bíznak 
abban, hogy sikerülni fog a be­
mutatkozást megzavarni, a nélkül, 
hogy mód nyílnék a parlamenti őr­
ség közbelépésére.

Azt beszélik, hogy a kormány 
meg akarja könnyíteni az ellenzék­
nek a bejövetelt; ezt abból követ­
keztetik, hogy a kormánypárti la­
pok azt hirdetik, hogy a Ház el­
nöke a bemutatkozás napján Gerő 
Vilmos századost eltiltja a szolgá­
lattól. Bizonyosan azonban eziránt 
még nem tudni és az intézőbizott­
ságnak erről semmiféle hivatalos 
tudomása nincsen.

A Ház ülése csütörtökön dél­
előtt 11 órakor lesz. Napirendjét a 
szerdai ülésben Beöthy Pál alel- 
nök egyetlen tárgyban fogja meg­
állapítani : „A kormány bemutat­
kozása.“

Ezen a bemutatkozó ülésen ts 
Beöthy Pál fog elnökölni és a 
csendőrségi és katonai készenlét 
ugyan akkora lesz, mint a legu­
tóbbi ülés alatt volt.

- A közigazgatási bizottság 
ülése. A vármegye közigazgatási 
bizottsága holnap, szerdán délelőtt 
tartja meg Hervay István alispán 
elnöklésével junius havi rendes 
ülését.

Pályaválasztás előtt.
Néhány szó az életpályákról.

Néhány nap múlva több makói 
és más városbeli ifjú azt fogja 
érezni, hogy most, az érettségi bi­
zonyítvánnyal a kezében, tulajdon- 
képen - semmi. Eddig legalább 
tanulók voltak, de az érettségi után 
igazán semmik. Az érettségi bizo­
nyítvány megszerzése fölött érzett 
öröm amiiy őszinte és bensőséges, 
épp oly rövid ideig tartó. A nya­
kukba szakad a pályaválasztás 
gondja, hogy ne mondjuk terhe.

Egy egész élet célja, tartalma, 
boldogsága vagy boldogtalansága 
függ attól, hogy helyesen választ­
ják-e meg életpályájukat vagy hely­
telenül.

A legtöbb ifjú ugyan érzi lelké­
ben valamely pályára hivatolisá- 
gát és minden nagyobb nehézség 
nélkül tudná magát egyik vagy má­
sik pályára elhatározni, sajnos 
azonban, a legtöbb esetben nem a 
tehetség és hajlam, hanem sok min­
denféle más körülmény, sokszor 
lényegtelennek látszó mellékkörül­
mény dönti meg és dönti el elha­
tározásukat és sorsukat.

Az anyagi mód, a szülői akarat, 
esetleg ellenkezés, egyik-másik 
pálya túlzsúfoltsága mindmegannyi 
meghatározó és korlátozó tényező 
a pályaválasztásban. A legfonto­
sabb ezek között kétségtelenül az 
utolsó.

A nincsetlenség legyőzhető az 
igények leszállításával, a nélkülözni 
tudással, munkával és szorgalom­
mal ; a szülői akarat és ellenkezés 
rábeszéléssel és meggyőzéssel, de 
egyes pályák túlzsúfoltságán vál­
toztatni erőnket meghaladó és biz­
tos kudarccal járó vállalkozás len­
ne.

A pályaválasztásnál tehát a leg­
döntőbb és leginkább számottevő 
tényezőül az egyes pályákon mu­
tatkozó emberhiányt vagy ember­
bőséget kell elfogadnunk. Már fé­
lig elhibázta pályaválasztását, aki 
makacsul és csökönyösen ragasz­
kodik egy bizonyos pályához, bár 
ennek a pályának a túlzsúfoltságá­
ról meg van győződve.

Itt csak egy mentség lehet, még 
pedig az, ha az ahhoz a pályához 
megkívánt képességek és tehetség 
ereje legalább is akkora, mint a 
hajlam szívóssága. Tehát csak ki­
váló tehetség engedje meg magá­
nak azt a fényűzést a pályaválasz­
tásnál, hogy egy minden emberi 
számítás szerint emberanyaggal jó 
időre ellátott pályára lépjen. Az 
igazi tehetség ilyen pályán is utat 
fog magának törni és találni az 
érvényesülésre, de jaj a tucat- vagy 
még azon is aluli tehetségeknek ! 
Ebből következik, hogy pályavá­
lasztásban a szivbeli hajlandóság­
nak nem egyszer kompromisszumra 
kell lépnie az ésszel, magát az észt
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pedig az élet szükségleteinek föl­
ismerése kell, hogy irányítsa.

Ennek a kérlelhetetlen igazság­
nak a fölismerésére 18 - 20 éves 
ifjak az iskolában magukba sze­
dett, beléjük nevelt ideállzmu- 
soknál fogva sokszor alig képe­
sek, itt kezdődik tehát a szülők 
fölvilágosító, tanácsadó szerepe.

A pályaválasztás ugyan elsősor­
ban annak a kérdésnek eldöntése, 
ki mi módon, milyen működési 
körben akarja a maga és majdan 
alapitó családja számára a kenye­
ret, de a kenyeren kívül sok 
mindenféle egyéb életszükségletét 
megkeresni, ámde nem szabad el­
felejtenünk azt sem, hogy azért a 
pályaválasztás nem csupán — gyo­
morkérdés. Nem szabad elfelejte­
nünk, hogy nemcsak a magunké 
és a családunké vagyunk, hanem 
gondoljunk arra is, hogy amikor 
jogunk van megkövetelni a társa­
dalomtól és nemzettől becsületes 
munkánkért megélhetésünket, sőt 
jólétünket, ugyanakkor ezen jo­
gunk ellenében kötelességeink is 
vannak. Kötelességünk — hogy 
egyebet ne mondjunk — oly mű­
ködési körbe törekednünk, ame'y 
ben egyrészt hasznára válunk a 
társadalomnak és nemzetünknek, 
másrészt a társadalmat és nemze­
tet, ki-ki tehetségéhez mérten 
előbbre is vigyük.

Nemzeti életünkben a legelha- 
nyagoltabbak a gyakorlati életpá­
lyák. A pályaválasztás előtt álló 
ifjaknak ennek következtében nem 
ajánlható eléggé úgy a saját, 
mint a nemzet szempontjából, 
hogy mindenekelőtt ezeket a prak­
tikus életpályákat vegyék kombi­
nációba. Igaz, hogy azt tartja a 
közmondás, nem érdemes a biz­
tos verebet bizonytalan túzokért 
elszalasztani, de miután az élet 
sok régi közmondás igazára rá­
cáfolt és magát az életet sem 
mérhetjük már dédapáink szemé­
vel, azért ez a szempont nem le­
het többé irányadó a pályaválasz­
tásban. Egyik átka nemzetünknek 
ép ez a veréb teória, amely min­
den magasabb gazdasági lendület 
kerékkötője. A hivatalnokok pá­
lyájuk természeténél fogva sem 
maguk nem gazdagodhatnak, sem 
magát az államot nem igen 
gazdagíthatják. Államok és nem­
zetek anyagi jóléte nem a főtiszt- 
viselők bürokratikus, adminisztra­
tív munkájától, hanem a praktikus 
életpályákon működők termelő te­
vékenységétől függ. Lehet-e vala 
mi ideálisabb élethivatás, mint a 
nemzeti vagyonosodás és jólét 
létesítésén közreműködni ?

Jég eladás!
Mindennap tiszta marosi jég

kilónként 3 fillérért

Azért szívleljétek meg makói if­
jak :

- Bátran neki az életnek, a 
szabad, gyakorlati életpályákra!

kapható Deák Ferenc utcában, Ábelesz 
udvarban.

Harc egy makói
gyermekért.

Egy kétségbeesett apa
véres tette.

Tegnap délután véres vereke­
dést rendezett Makón a Kálvária 
utcában egy magával meghason- 
lott ember, ki feleségétől már hó­
napok óta jkülönváltan él. A bol­
dogtalan ember tegnap megjelent 
neje lakásán s véres botrányt rög­
tönzött úgy, hogy rendőrségnek 
kellett közbelépni. A véres esetről 
tudósításunk a következő:

Kétségbeesett s magával meg- 
hasonlott ember Pallagi József 
makói gépügynök. Egyszer már 
öngyilkosságot is megkisérelf, de 
a rendőrök idejekorán megakadá­
lyozták lettében. A nyugtalan em­
ber mintegy félesztendővel ezelőtt 
otthagyta a családját. Azóta az 
asszony különválva élt kis 6 éves 
fiacskájával együtt.

Tegnap délután a férj megjelent 
neje lakásán s követelni kezdte a 
kis fiúcskát, hogy engedjék hozzá. 
Az anya nem akarta a gyermeket 
átengedni édesapjának, ezért az­
tán annyira megharagudott a férj, 
hogy teljes erejével arcul ütötte 
a szegény anyát, ki az ütés kö­
vetkeztében eszméletlenül össze­
esett. Az asszony bátyja, látva a 
dühöngő férj brutalitását, húga 
védelmére sietett. Ámde a dühöngő 
Pallagi erre kivette zsebéből bics­
káját s annak nyelével véresre 
verte sógorát, ki eszméletlenül 
esett össze.

A dühöngő embert a szomszé­
dok és a botrányra elősiető rend­
őrök fogták le. Bekísérték a rend­
őrségre, a"Ol szigorú eljárást in­
dítottak ellene. A kis fiúcska, 
akiért a véres harc vívódott, egye­
lőre a szerencsétlen édesanyánál 
marad.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár Junius 11 Szerda Hóm kath 
Margit kir. Protestáns Margit. Gör 
kath. Május 25. Nap kél 4 ói a 
17 perckor, nyugszik 7 óra 45 perc­
kor.

Időjóslás. A budapesti meteoroló­
giai jelentése szerint a következő 
időjárás várható: Meleg idő várható, 
szórványosan zivataros esővel. Sür­
gönyprognózis : Meleg elvétve csapa­
dék. zivatarokkal. D6U hőmérséklet I 
26-4 C. fok.

Nagyobb vételnél
árengedmény.

— Az izraeliták pünkösdje. Zsi- 
dóvallásu polgártársaink holnap 
szerdán és csütörtökön ünnepük 
pünkösdjüket, melyet a Sinai he­
gyen történt Isteni kinyilatkoztatás 
és tőrvényadás emlékére ünnepel­
nek. Az izraelita templomban ez 
alkalomból Istentisztelet lesz, me­
lyen Kecskeméti Ármin dr. fog 
hitszónoklatot tartani. Csütörtökön 
délelőtt 11 órakor pedig gyászis­
tentisztelet lesz az elhunytak lelki­
üdvéért.

Szegedi-utca 14. számú házban 3 
szobás úri lakás nov. I töl kezdve 
kiadó. Ugyanez a ház egészben vagy 
részben szabadkézből eladó.

Értekezhetni lehet Szegedi utcza 
14 uj sz. alatt,

- A makói gazdák figyelmébe. 
Az aratási munkálatoknál az eset­
leges szerződést szegő {munkások­
kal szemben csak abban az eset­
ben léphet fel a rendőrhatóság, 
ha a munkásokkal az illető gaz­
dák szabályszerű (tehát a tanács­
jegyző előtt) szerződést kötöttek.

Erre vonatkozólag a rendőrség a 
kővetkező figyelmeztetést adta ki:

Az aratásra, hordási, nyomtatási, 
cséplési munkálatok közeledtével 
figyelmeztetnek úgy a munkaadók, 
mint a munkások, hogy a szerző­
dő felek közt esetleg felmerülő vi­
ták esetében a közigazgatási ható­
ság csak akkor nyújthat segélyt, 
ha ezen szerződéseket az 1898. 
évi II. t. c. értelmében a városi 
tanács (tanácsjegyző) előtt kötöt­
ték meg.

— A gyermeknap jövedelme. Az Or­
szágos Gyermekvédő Liga helyi bi­
zottsága által rendezett pünkösdi 
gyermeknapok 849 korona 01 fillért 
jövedelmeztek tisztán. A gyermek­
napi összes jövedelmek 1556 korona 
77 fillért tesznek ki, a kiadások öez- 
szege 707 korona 76 fillér. A szín­
házi előadás 916 korona 20 fillért, a 
a sótahangverseny 530 korona 07 
fillért jövedelmezett. A sótahangver- 
seuy jövedelme az egyes gyűjtők 
között következőképen oszlik meg : 
Kenyeres Manci 29 korona, 81 fill., 
Hegyi Jolán 26 kor. 01 fill., Koll- 
man Mariska 25 kor. 39 fill., Gold- 
smidt Olga 25 kor. 02 fill., Löwen - 
bach Ida 8 kor. 26 fill., Neumann 
Ilonka 14 kor. 01 fill., Ehrenfeld 
Li ei 15 kor. 7 fill, Dózsa Elli 13 
58 fill, Kaplány Zolma 18 kor. 73 
fill., Hász Ilonka 23 kor. 71 fill., 
Varró Margit 20 kor. 76 fill, Rotter 
Tili 4 kor. 60 fill., Itoszlócy Miéi 
13 kor. 84 jhll., Révész Ilonka 21 
kor. 47 fill., Bán Zsigáné 5 kor. 52 
fiit., Neumann Böske 15 kor. 08 fill. 
Madzsar Gusztáváé 9 kor. 93 fitt. 
Iritz Sára 1 kor. 42 fitt., Kap'ány 
Manci 14 kor. 51 fill., Lukács Irma 
13 kor. 95 fill., Hubert Laci 3 kor. 
71 fitt., Madzsar Irma 20 kor. 07 
fill., Hercfeld N. 3 bor. 52 fill., Totos 
György 10 kor. 92 fiit., Beckó Böske 
10 kor. 22 fill, Dózsa Magdi 7 kor. 
36 fill., Glück Olga 5 kor. Fóliák 
Magdi 4 kor. 16 fit!., Pulitzer Erzsi 
4 kor 69 fill., Hubert Bjsko 4 kor. 
24 fill., Spiglor Rózsi 4 kor. 72 fill., 
Lővinger Böske 13 kor. 33 fill., Ko­
vács Juliska 11 kor. 44 fill., Klein 
Margit 14 kor. 74 fill., Névtelen 11 
01 fill. A porselselyekből kikerült 3 
idegen ezüstpénz, 6 régi készpénz, 
egy hamis 20 filléres, 2 nadrág, egy 
gyöngyház gomb, egy két és egy 
három filléres levélbólyog. A {villany- 
társaság a színi előadáshoz a villanyt 
ingyen szolgáltatta.

- Justh Gyula alapítványa. A 
hivatalos lap nem hivatalos ré­
szében ma egy érdek-s hirecske 
jelent meg. Jankovich Béla közok­
tatásügyi miniszter Justh Gyulának 
a manói pulg.-.ri iskula végzett le- 
ánynővendékei javára tett tízezer 
koronás alapítványáért köszönetét 
nyilvánította. A politikai ellenfelek 
a kultúra terén. Azok akik a par­
lamentben a legelkeseredetebb 
harcban állanak egymással szem­
ben, találkoznak a humanizmus 
virágos ulain. Justh Gyula azon­
ban aligha kér a miniszter köszö­
netéből. ő a leginiranzigensebb 
ellenzéki, aki politikai magatartá­
sát a magánélettől sem tudja és 
nem is akarja elválasztani. Jan­
kovich Bélának pedig hivatalból 
kell megköszönnie, ha valaki ily 
nagy és nemes alapítványt tesz.

— Ebzárlat Makó város területén. 
Folyó évi junius hó 4 ón Makó vá­
ros térülőién ogy kóbor macskán és 
egy kóbor kutyán veszettség állapít­
tatott meg. Ennélfogva folyó évi 
junius hó 8 tói július hó 18 ig bezá­
rólag 40 napi ebzárlatot rendelt el, 
a rendőrkapitány, jmely idő alatt a 
város egész területén (úgy a bel 
mint a külterületen) az összes ku­
tyák megkötve tartandók vagy pedig 
szájkosárral ellátva pórázon vezetőn­
őik. Ezon rendelet ellenére sza­
badon járó kutyák a város belterüle­
tén a városi gyepmostor által befo­
gatnak s befogásuk után ha a tulaj-

dononoe 24 óra alatt kiváltatnának, 
úgy a tulajdonos költségére a vá­
rosi helyhatósági állatorvos által 60 
napi megfigyelés alá fognak vonatni. 
A külterületen szabadon járó kutyák 
pedig azonnal ki fognak irtatni. Aki 
jelen rendeletem ellen vét, az kihá­
gást követ el s 200 koronáig terjed­
hető pénzbüntetéssel fog sujtatm.

— Xuo vadis A mozitechnika leg­
nagyobb szenzációját: Sienkiewio 
Henrik világhírű regénye: Xuo va­
dis ? után készült mozgófónykópot 
mutatják bo junius 14-ón a makói 
Hollósy Kornélia színházban. Ez az 
egy mozidarab nem kevesebb mint 
egy millió lírába korült, s négy évig 
tartott áruig elkészült, mert több 
ezer szereplőt, nagyszerű olasz szín­
művészeket jelentet meg a vászonon. 
Csak egy napon át látható ez a hi­
hetetlen sikert aratott mozimü, s 
őzért jó lesz, ha nem mulasztják el 
azt szombaton megtekinteni.

- Meghívó, a „Makó és 
hagyma és zöldségtermelők 
sülét“ e. hó 15 én, vasárnap 
lőtt 10 órakor az egyesület 
ségében (Korzó kávéház étterme) 
heti szaklap kiadása tárgyában 
értekezletet tart, melyre a tagokat 
ezúton hívja meg, valamint az ér­
deklődőket is szívesen látja a ve­
zetőség.

VISSZAMARADT NŐI KALAPOK
minden elfogadható árban kiáru- 
sittatnak WE'SZMANN MALVIN kalap- 
termében D-iak Ferencz utca.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mimi“ férfi gummi-óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tuczat 
4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 ko­
rona. Porto 30 fillér.

vidéke
egye-
déle-

heiyi-

„Hez“, Budapest, VIII. Losonczi 
utcza 13. Diszkrét szétküldés

Egy napszámos
merénylete.

Megakadályozott liliomtiprás.

A beteges nemi érzésű embere­
ket nálunk, Magyarországon még 
mindig a törvény szigorával sújt­
ják gyakran megismétlődő bűn­
cselekményeikért. Jobb volna ta­
lán az ilyen beteges hajlandóságú 
embereket gyógyintézetekben el­
helyezni, mint börtönbe hurcolni. 
Ezt a véleményt táplálják ma már 
a leghíresebb jogászok, de mi 
még nem jutottunk odáig, hogy a 
büntetés helyett a beteges nemi 
érzésű és a társadalomra vesze­
delmes embereket ne a börtönbe 
dobnák, hanem kórházakban ápol 
nák. Messze vagyunk mi még et­
től, hiszen nálunk az elmebetegek 
számára nincs elegendő kórház, 
hogy volna hát helye a nemi ér­
zés tekintetében tökéletlen embe­
reknek, pedig ezek is éppen olyan 
veszedelmesek mint a tébolyodot- 
tak, mert hát a visszás nemi érzés 
is egy faja a tébolynak.

Az ilyen emberek bűncselekmé­
nyei éppen azért, mert nincs szá­
mukra nálunk csak a büntető és 
nem egészségügyi intézkedés, igen 
gyakoriak.

Most püspökielei tudósítónk ér­
tesít bennünket egy ilyen esetről, 
mely izgalomban tartja Lele köz­
ség lakosságát.

Guba György püspökielei gaz­
dálkodó ma is, mint minden nap, 
kiküldte Mari névü 13 éves leányát 
a teheneket legeltetni. A leány ví­
gan dalolgatott a tehenek után 
ballagva a Sándor-major közelében

:3
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mikor Kurusa András 30 éves 
napszámos lépett melléje és előbb 
szép szavakkal tett a fejletlen le­
ány gyermeknek szerelmi ajánlato­
kat, mire a kis leány el akart me­
nekülni a sötét szándékú ember 
elől, de az utánna ugrott és egy 
bokorbahurcolta.hol erőszakos mó­
don akarta nemi vágyait kielégíte­
ni. A kis leány erre rémesen kia­
bálni kezdett. A merénylő már 
zsebkendővel akarta a leány száját 
betömni;, de ekkorra sikoltásaira 
oda érkeztek a Sándor-major szé­
na kaszáló munkásai, kik még 
idejében kiszabadították a leányt a 
merénylő kezei közül.

A merénylőt átadták a csendőr­
ségnek. Meg is fogják a törvény 
szigora szerint büntetni. Ez a bün­
tetés is csak közelebb viszi a 
meggyőződést ahhoz az eszméhez, 
hogy az ilyennek nem börtön, de a 
kórház a helye.

Megölte a feleségét.
Féltékenységből

asszonyhalál.
Halálos végű szerelmi drámáról 

értesít bennünket csurgói tudósí­
tónk. Egy féltékeny természetű 
gazdálkodó szombaton reggel négy 
órakor agyonütötte a vele vadhá­
zasságban élt asszonyt, Trlaisz 
István fiatal, elvált feleségét.

A gyilkosságról tudósítónk a kő- 
vetkezőhet jelenti ;

Radovánov Zsiván jómódú fől- 
desgazda két hónappal ezelőtt ösz- 
szeatlt Trlaisz István csurgói lakos 
elvált feleségével, egy fiatal szép 
menyecskével. Az első hetek nagy 
boldogságban múltak el, de ké- 
sübb a férfi szemrehányásokkal 
illette asszonyát, hogy nem sze­
reti már úgy, mit azelőtt és hogy 
tán mást szeret ?

Az asszony mosolyogva csende­
sítette a féltékeny embert és foga- 
dozott esküdőzött, hogy hü marad 
hozzá és ha a válópernek vége 
lesz, hát megesküszik vele.

A féltékeny térj pénteken este 
este azzal állt az asszony elé, 
hogy ha igazán szereti őt. szom­
baton menjen ki vele a tanyára, 
kezdődik a nagy nyári munka, le­
gyen az asszony vele kint a ta­
nyán.

Az asszony nem akart a ta­
nyára menni. Ezen aztán össze­
vesztek, de szombaton hajnalban 
négy órakor Radovanov Zsiván 
felkelt és szólt az asszonynak : 
jöjjön ki vele a tanyára. Ha nem 
jön ki megöli. Es, hogy nem tré­
fál : revolverét ráfogta az ág)ban 
fekvő asszonyra.

A fiatal asszony ijedten ugrott

ki az ágyból de ebben a pillanat­
ban Radovanov elsütötte a revol­
vert és a golyó az asszony hasá­
ba fúródott.

A gyilkos ember azonnal orvo­
sért szaladt, de a szerencsétlen 
asszony szombaton délután meg­
halt. Radovanov Zsivánt még az­
nap letartóztatták és az újvidéki 
ügyészség fogházába száliitották.

Regény.
vnsgvoros r

22. fejezet. 
Udvari estélyen.

I.

(112)

Tábornokok, miniszterek, diplo­
maták, külföldi nagykövetek, or­
szággyűlési képviselők, a pénz és 
szellem előkelőségei pontosan 
megérkeztek s gazdag öltözékük­
kel csaK fokozták a ragyogás és 
káprázatos szinvegyület hatását.

A főudvarmester jelt adott és 
bevonul az udvar.

A fe;Ség huszártábornoki egyen­
ruhában, a királyné — fekete 
gyászban.

Hogy miért gyászban ?
Tudja azt minden igaz magyar, 

minek azt ide Írni ? !
A felséges asszony arczán sze­

líd mosoly játszadozott.
E mosoly mögé rejtette az ő 

rengeteg bánatát.
A mamák és leányok szive erő­

sen lüktetett ... A felséges ki­
rályné előttük állott, mindegyik le­
ányhoz volt egy egy leereszkedő 

1 nyájas szava, kedves és bátorító 
tekintete.

A leányok közt Tekla grófkis­
asszony is ott volt.

Anyja korán elhunyt, a tábor­
nok nem tudót előbb alkalmat ta­
lálni arra, hogy kányát az udvar­
nál bemutassa.

Ekkor is egyik grófi nagynéni 
kisérte

Tekla fgrófkisasszonyon világos 
kék csipke ruha volt, az aljon ap­
ró nefelejts csokrokkal.

Barna hajában gyémánt-csatlós 
keleti gyöngysor, hófehér nyakán 
pedig vékony aranyláncz ékeske­
dett.

Száz és száz szem nézte irigy­
kedve szépségét és üdeségét.

Maga a felséges asszony is to­
vább beszélt vele, mint a többiek 
kel.

A férfiak sóvár tekintettel les­
ték minden mozdulatát és Tekla 
grófkisasszoriy - fagyos volt min­
denkihez.

A hűsítők körülhordozása alkal­
mával az igazságügyminiszterrel 
került szemben.

IV. évfolyam. 3.

A miniszter, ki mellesleg meg­
jegyezve nőtlen volt, mély bóko­
lással üdvözölte a szép leányt.

- Kegyelmes ur, szólt Tekla 
nyájasan, már kerestem önt. Sza­
bad kérnem egy kis sétára.

Folyt. kőv.

HIHiniHIHlHB

Mindert független érzelmű em­
ber..Makói Független Ujság“ot 
olvas és követeli, ahol csak 

megfordul.

HHHHHHHHHHHHH

Orvosi rendelésemet és laká­
somat Úri utca 12. sz. 

alá tettem át. Rendelek d. e. 8-9-ig 
d. u. 2—4-ig.

Dr. Diósszilágyi Sámuel- 

Értesítés.
Az érdekelteket értesítem, 

hogy Surányi Sámuel Nagy- 
csillag-utca 25. házszám alatti 
szatócsüzletét átvettem és sem­
mi néven nevezendő adóssá­
gait át nem vállalom.

Tisztelettel
Szántó István

kereskedő

A
1©I
W

3E
értesítés.

A
1*1
▼

I

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

: kőbányai világhírű x
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.
IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG

Kőbányai Polgári Serfőzde Részvény-Társaság fdraktárosa. A i
4®h

▼

Mézzé
meg asztalíiókjában,

hogy van-e elegendő

nyomtatványa
és ha netalán az fogytán van, ne hagyja annak 
megrendelését az utolsó perezre, amikor már a 
megrendelések fölhalmozódván, nem is lehet azo­
kat a rendes időre elkészíteni, hanem rendelje mega

„MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG“-nál
MAKÓ, DESSEWFFY-TÉR 7. TELEFON SZÁM 124.

ahol mindennemű nyomtatványok olcsó áron, igen 
csinos kivitelben a legrövidebb idő alatt készülnek.
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«tar Üveges és nyitott kocsik fehér és 
fekete, megfelelő behuzatokkal és minden­
nemű rav^talozás díjtalanul.

Folyton a legújabb újdonságok!

Tévedések kikerülése végett kérem a t. közönségét, hogy a saját érdekében is címemre fi­
gyelni szíveskedjék és cégem jó hírnevét szemeiéit tartva, gyászesetek alkalmával bevásár­
ló •" •" lás véget közvetlen hozzám fordulni. .-: ;•

5? legszebb kiszolgálást adja a legnagyobb
megelégedésre özv. GYURIK LAJOS-né „Őrangyal“

MAKÓ, Kenyérpiac, (Tökey-féle házban).
Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás.
ros legrégibb eredetű, a mai modern kor követelményeinek megfelelően teljesen újonnan be­
rendezett és uj árukkal beállított elsőrangú disztomotkozési vállalata. — Rendez temetéseket a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb pempadlszosztályig utolérhetetlen dísszel és elcsó árakon. — 
Előforduló gyászosotokban kérem a t. közönség nagyraboosült pártfogását.

Kiváló tisztelettel ÖZV. GYURIK LAJOS-né.
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Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölniviz=pouder és kölniviz=szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölnlviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarországi képviseletei:

HM 111 Ell! Blips! Ilii! Bér. SíitElvári-ü. 16. a. egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, 
szerezhető be az eredeti minőség.

Vásárhelyi utcában a lutheránus 
templom mellett levő Szabó-féle

ház
kedvező fizetési feltételek 

és olcsón eladó. 
Értekezhetni

mellett

Dr. Dózsa Simon
ügyvéd irodájában.

Egy ió Börh levő R éves kis 6-os
magánjáró cséplőgép
gyárilag kijavítva, teljesen f [szerelve 
zsákokkal és vízszállító kocsival 
nagyon olcsón eladó.

Diós Antalnál
Makó Vásárhelyi u. 15. sz.

Egy 7 légkörös nagy 6-os

Gazett magánjáró
magyar állami cséplővel.
egy 6 légkörös nagy 6-os 
Nichelson magánjáró garni­
túra gyárilag kijavítva, egy 
magányos nagy 6-os magyar 

állami cséplő eladó
Glück Samu cégnél Makó.

POÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

VILMA-CRÉM
gyorsan és biztosan ható. ár­
talmatlan szer, szeplő, májfolt, 
arc- és kózvörösség és min­
denféle bőrtisztátaianság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer.
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

F Weflyissionyi liilmk - - - - - - - - g ts- - - - -

CSILLAG DROGÉRIA MAKÓ,
Főtér, Kasznárlak. Gyógyáru raktár. -

nr
Illatszerek, kötszerek, gummiáruk raktára. 

Nyári idénycikkek:

olcsó és jó kivitelben kaphatók

ALEXI JÓZSEF
asztalos üzletében (régi sörház), 
Teltsch Adolf gőzmalmával szemben.

MEGRENDELÉSEKET
a legújabb minták után készítek. 
Elvállalok ÉPÜLET, PORTÁL- ÉS

BOLTBERENDEZÉSEKET
a legjutányosabb árak mellett.
Jó kivitel es pontos kiszolgálás.

Tisztelettel

Alexi Jóisel Ä'

Fertőtlenítő szerek :
Carbolsav, Creolin, Chlormész.l 
Lysoform, Formalin, Carbolmész]

Molyirtó szerek:
Naftalin, Naftalin golyó, Patsuli | 

fü, Molypor, Kámfor.
Féregirtó szerek:

Fulgurin rovarirtópor 12 és 20 j 
fillér szórózacskókban, Dalmát | 
rovarpor, Zacherlin, Tirgram,r 

Zöld por (svábbogár ellen.)
Legfinomabb étolaj. Tátrai málnaszörp. Salicylsav.

Izzatiás elleni szerek, Formalin crém, Nadus, Radout, Indiana hintő­
porok, Pipere Borax, Kölni viz, Papír pouder, Csillag crém nap­
pali használatra 1 kor., Borán szeplő elleni szer 1 tubus P20 kor

Légyfogók:
Halló, Flip-Flap rleysac teker­

csekben,
Tik-Tak tolószelencében, Légy­

forgács.
Mosóporok:

Persil Minka Phönix, Neubozon, 
Washall, Panamaháncs.

STROBIN
szalmakalaptisztitószer, Szalma- 

kalaplakk.

s?

CZIGAnYPRIMÁS ! „Király Ernő mulat“
ez a címe a legújabb rend­
kívül sikerült humoros dupla 
gramofon hanglemeznek, azonkí­
vül „Sokszor úgy szeretnék sír­
ni“, „Futóbolond“, „Temetés volt 
a faluban“ stb. Darabja 2.50 
fillér. E hanglemezek eredeti 
felvételben kizárólag egyedül 
o-o o-o csakis o-o o-o
WsnnPt* «hangszer-w nyílt;r király-hói

kaphatók. - Budapest, József- 
kőrut 15 a. Alig használt nagy 
dupla hanglemeznek óriási vá­
lasztékban darabja csak 60 fill. 
Legolcsóbban javít!— Lemez

"S Dvás! FiavplBHi a wannEr nftwe és 15. hóisiflnifa.

UJ ÓRÁS ÜZLET MEGNYITÁS.
Van szerencsém Makó város és vidéke nagyérdemű 

közönségének becses tudomására hozni, hogy közvetlen a 
színház mellett

órás üzletei nyitottam.
Ezzel kapcsolatosan a legtökéletesebben 

felszerelt JAVÍT0 MŰHELYT rendeztem be, aho 
minden e szakmába vágó­
munkát elfogadok és azo­
kat jótállás mellett lelki- 
ismeretesen és jutányosán 
eszközlöm.

Mindennemű uj órákat 
pontosan kiszabályozva jót­
állás mellett olcsón árusítok.

A nagyérdemű közön­
ség becses pártfogását! 
kérve, vagyok

kiváló tisztelettel
BUGYI JÓZSEF órás.

A

▼
A

hold luczernas

EGESZ ÉVI HASZNÁLATRA KIADÓ
IRITZ MIKSÁNÁL.

▼
A

Nyomatott a „Makói Független Újság'4 villanyerőre berendezett műintézetében Makón.


